

УДК 657

ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ПРИ ПЕРЕХОДЕ НА МСФО

*Брянцева И.А., студентка 4 курса экономического факультета
Научный руководитель – Банникова Е.В., к.э.н., доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ*

Ключевые слова: бухгалтерская отчетность, МСФО, информация, организация, экономика.

В данной статье рассматривается проблема формирования отчетности в связи с переходом российской экономики на Международные Стандарты Финансовой Отчетности (МСФО).

Актуальной проблемой для современной российской экономики является приведение существующей в нашей стране системы бухгалтерской финансовой отчетности в соответствие с требованиями рыночной экономики и международными стандартами.

Бухгалтерская отчетность - это упорядоченная взаимосвязанная система показателей, характеризующих условия и результаты хозяйственной деятельности. Балансовый принцип построения бухгалтерской отчетности усиливает ее комплексный характер и облегчает проверку правильности отчетности.

Бухгалтерская отчетность должна давать достоверное и полное представление о финансовом положении организации, финансовых результатах её деятельности и изменениях в финансовом положении.

При формировании бухгалтерской отчетности должно соблюдаться требование нейтральности: информация, содержащаяся в отчетности, должна отвечать интересам разных групп пользователей.

В настоящее время вопросы перехода российских предприятий на Международные стандарты финансовой отчетности приобрели чрезвычайную актуальность. Это обусловлено признанием МСФО в качестве одного из главных инструментов, гарантирующего предоставление прозрачной и унифицированной информации о финансовом состоянии компании для широкого круга участников рынка, в том числе и зарубежных.

Использование МСФО для представления отчетности является необходимой процедурой при выходе на международные рынки, позволяя, таким образом, расширить круг потенциальных инвесторов.

Таблица 1 – Преимущества и препятствия перехода на МСФО

Преимущества перехода на МСФО	Препятствия для перехода на МСФО
Повышение прозрачности информации	Наличие различий в российских стандартах бухгалтерского учета и международных стандартах финансовой отчетности
Повышение информативности отчетности	Нехватка квалифицированного персонала
Улучшение сопоставимости показателей	Сопrotивление руководства организации отражению полной и прозрачной информации в финансовой отчетности
Увеличение возможности для анализа деятельности компании	Высокие затраты
	Противоречивость российского законодательства
	Трудности перевода МСФО на русский язык

Внедрение МСФО позволяет совершенствовать внутреннюю систему управления предприятием за счет использования единых методик учета в целях управления хозяйственной деятельностью, а также повысить конкурентоспособность компании за счет обеспечения надежной и прозрачной информацией заинтересованных пользователей.

Следует учитывать, что при переходе на международные стандарты финансовой отчетности последствия могут стать для организации как положительными, так и отрицательными. Переход на МСФО может облегчить доступ к международным рынкам капитала. Однако существует ряд факторов, которые препятствуют массовому переходу на международные стандарты финансовой отчетности (Таблица 1).

Бухгалтерская финансовая отчетность организации служит главным источником информации о её деятельности. Главной задачей бухгалтерской финансовой отчетности считается представление достоверной и полной информации о финансовом состоянии компании, её финансовых итогах и изменениях в финансовом положении.

В системе экономической информации бухгалтерская отчетность является одним из важнейших инструментов управления, содержащих наиболее синтезированную и обобщенную информацию, а также ос-

новой объективной оценки хозяйственной деятельности предприятия, базой текущего и перспективного планирования, действенным инструментом для принятия управленческих решений.

В связи с обширным диапазоном потребителей информации, зарождается необходимость в соблюдении целого ряда правил, позволяющих исключить разночтений и неполного восприятия содержащихся в отчетности данных.

Библиографический список:

1. Андрианова, И. В. Основные этапы развития МСФО в России / И. В. Андрианова // В мире научных открытий. Материалы Международной студенческой научной конференции. - Ульяновск: Ульяновская ГСХА, 2017. - С. 21-25.
2. Банникова, Е.В. Проведение аудита финансовой отчетности по требованиям МСФО / Е.В. Банникова, О.И. Хамзина // Modern Economy Success. - 2017. - № 5. - С. 91-94.
3. Банникова, Е.В. Требования к раскрытию информации в пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах в международной практике / Е.В. Банникова, О.И. Хамзина, А.А. Навасардян // Успехи современной науки и образования. - 2016. - №11. – С. 170-172.

MAIN PROBLEMS OF FORMATION OF ACCOUNTING FINANCIAL REPORTING

Bryantseva I. A.

Key words: *accounting reporting, IFRS, information, organization, economics.*

This article discusses the problem of reporting in connection with the transition of the Russian economy to the International Financial Reporting Standards (IFRS).